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Ένα σοβαρό κρούσμα (40χρονη γυναίκα) και ένας θάνατος από εποχική γρίπη,
καταγράφηκε την τελευταία εβδομάδα. 

Η θετικότητα παραμένει κάτω του 10%, όπως αναφέρεται στο εβδομαδιαίο επιδημιολογικό
δελτίο του ΕΟΔΥ, που δημοσιοποιήθηκε σήμερα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Οργανισμού, την τελευταία εβδομάδα δηλώθηκε
αναδρομικά ένα σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με
νοσηλεία σε ΜΕΘ με ημερομηνία εισαγωγής εντός της εβδομάδας από 13 έως 19
Νοεμβρίου. Πρόκειται για μία γυναίκα 59 ετών.

Από τις 2 Οκτωβρίου έως και την περασμένη Κυριακή, νοσηλεύτηκαν 6 άτομα με
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 4 θάνατοι.

Πρόκειται για 3 άνδρες και 1 γυναίκα, με εύρος ηλικιών από 54 έως 77 ετών και διάμεση
ηλικία τα 69 έτη, στους οποίους ανιχνεύτηκε ιός γρίπης τύπου Α. Τρία από τα τέσσερα
στελέχη υποτυποποιήθηκαν και ανήκαν στον υπότυπο Α(Η1)pdm09.

Στα δύο κέντρα αναφοράς γρίπης έχουν καταγραφεί 20 θετικά δείγματα και συγκεκριμένα
τα 19 (95%) ήταν τύπου Α και ένα (5%) τύπου Β. Από τα 19 στελέχη τύπου Α που
υποτυποποιήθηκαν, τα 4 (21%) ανήκε στον υπότυπο Α(Η3) και τα 15 (79%) στον
υπότυπο Α(Η1)pdm09.
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H E. Αγαπηδάκη στο Συμβούλιο Υπουργών Υγείας της
Ευρώπη: Παρουσίασε το πρόγραμμα για την παιδική
παχυσαρκία

healthview.gr/h-e-agapidaki-sto-symvoylio-ypoyrgon-ygeias-tis-eyropi-paroysiase-to-programma-gia-tin-paidiki-
pachysarkia

Οι ελλείψεις φαρμάκων, πώς μπορεί η ΕΕ να εξασφαλίσει πρόσβαση σε καινοτόμα
φάρμακα και να αντιμετωπίσει τις ελλείψεις για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες
είναι ένα από τρία βασικά θέματα στα οποία θα εστιάσει το συμβούλιο των
υπουργών Υγείας στις Βρυξέλλες, όπως ανέφερε, η αναπληρώτρια υπουργός
Υγείας, Ειρήνη Αγαπηδάκη κατά την άφιξή της. Η κυρία Αγαπηδάκη εστίασε επίσης
στην παιδική παχυσαρκία.

«Είναι τιμή για τη χώρα μας να είναι σε θέση να παρουσιάσει το πρόγραμμα για την
παιδική παχυσαρκία σε όλα τα κράτη μέλη και να μπορέσει να συμβάλει με αυτό τον τρόπο
στην αντιμετώπιση αυτής της κοινωνικής μάστιγας, η οποία σχετίζεται με τις κοινωνικές
ανισότητες στην υγεία» ανέφερε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, ενώ τόνισε και την
ανάγκη για «έγκαιρη και αποτελεσματική πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας που αφορούν και
την πρόληψη και τη θεραπεία».

Συγκεκριμένα, η κυρία Αγαπηδάκη δήλωσε: «Είμαστε πάρα πολύ χαρούμενοι σήμερα γιατί
συζητούνται τρία θέματα στο συμβούλιο υπουργών Υγείας, τα οποία έχουν πολύ μεγάλη
σχέση με την κοινωνική δικαιοσύνη. Το πρώτο αφορά τις ελλείψεις των φαρμάκων και πώς
μπορεί η Ευρωπαϊκή Ένωση να εξασφαλίσει πρόσβαση σε καινοτόμα φάρμακα, να
αντιμετωπίσει τις ελλείψεις για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες. Το δεύτερο αφορά την
ψυχική υγεία. Ζήσαμε όλοι μετά τον COVID, έξαρση των προβλημάτων ψυχικής υγείας,
ιδιαίτερα στα παιδιά και στους εφήβους. Το τρίτο ζήτημα είναι τιμή για τη χώρα μας, να
είναι σε θέση να παρουσιάσει το πρόγραμμα για την παιδική παχυσαρκία σε όλα τα κράτη
μέλη και να μπορέσει να συμβάλει με αυτό τον τρόπο στην αντιμετώπιση αυτής της
κοινωνικής μάστιγας, η οποία σχετίζεται με τις κοινωνικές ανισότητες στην υγεία. Και το
λέω αυτό γιατί πολύ συχνά τα φτωχότερα νοικοκυριά εμφανίζουν υψηλότερα ποσοστά
χρόνιων νοσημάτων που συνδέονται με την παιδική παχυσαρκία. Έχουμε λοιπόν τρεις
πυλώνες: Φάρμακο, ψυχική υγεία, κοινωνικές ανισότητες στην υγεία, οι οποίες σχετίζονται
με αυτό που είναι δίκαιο και σωστό για όλους τους Ευρωπαίους πολίτες: Έγκαιρη και
αποτελεσματική πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας που αφορούν και την πρόληψη και τη
θεραπεία».
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Σε τροχιά υλοποίησης το Ελληνικό Σύστημα
Επαλήθευσης Φαρμάκων

virus.com.gr/se-trochia-ylopoiisis-to-elliniko-systima-epalithefsis-farmakon

Σε «τροχιά» υλοποίησης έχει τεθεί το Ελληνικό Σύστημα Επαλήθευσης Φαρμάκων.
Συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Υγείας με φορείς του φαρμακευτικού
κλάδου.

Συγκεκριμένα, χθες συναντήθηκε ο γενικός γραμματέας Στρατηγικού Σχεδιασμού,  Άρης
Αγγελής και ο πρόεδρος του ΕΟΦ, καθηγητής Φαρμακολογίας στην Ιατρική Σχολή του
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης Ευάγγελος Μανωλόπουλος με εκπροσώπους των
ΣΦΕΕ, ΠΕΦ, PhARMA, ΣΑΦΕΕ εκ μέρους της φαρμακοβιομηχανίας και ΠΦΣ εκ μέρους
των φαρμακοποιών. Οι φορείς αυτοί αποτελούν τα ιδρυτικά μέλη του νεοσυσταθέντος
Ελληνικού Οργανισμού Επαλήθευσης Φαρμάκων (HMVO) για τα χαρακτηριστικά
ασφαλείας των φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης.

Εποπτευόμενος από τον ΕΟΦ, ο HMVO είναι νομικό πρόσωπο μη κερδοσκοπικού
χαρακτήρα, που θα δημιουργήσει, θα διαχειρίζεται, θα λειτουργεί, θα συντηρεί και θα
διευθύνει το «Ελληνικό Σύστημα Επαλήθευσης Φαρμάκων» (HMVS).  Σύμφωνα με τον
σχετικο ΦΕΚ «Ο Ελληνικός Οργανισμός Επαλήθευσης Φαρμάκων» (HMVO), με έδρα την
Αθήνα, ο οποίος υπέχει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από
τον κατ΄ εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 2016/161 της Επιτροπής για τη
συμπλήρωση της Οδηγίας 2001/83/ΕΚ με τον καθορισμό λεπτομερών κανόνων σχετικά
με τα χαρακτηριστικά ασφαλείας που εμφανίζονται στη συσκευασία των φαρμάκων για
ανθρώπινη χρήση» ). Το ελληνικό σύστημα εντάσσεται στι«πανευρωπαϊκό σύστημα
αποθετηρίων EMVO» το οποίο αποτελεί τον κεντρικό κόμβο συγκέντρωσης πληροφοριών
και ελέγχου. Σημειώνεται πως το εν λόγω όργανο δεν ασκεί δημόσια εξουσία ούτε
πειθαρχικό έλεγχο στα μέλη του. Ο οργανισμός θα περιέχει τις πληροφορίες που
αναφορτώνονται από τους Παραγωγούς και τους ΚΑΚ σχετικά με τα χαρακτηριστικά
ασφαλείας που επιτρέπουν την επαλήθευση της γνησιότητας και τον προσδιορισμό της
ταυτότητας των φαρμάκων που πρέπει να φέρουν τα χαρακτηριστικά ασφαλείας,
σύμφωνα με τη νομοθεσία και που επιτρέπουν στους χονδρεμπόρους, στους
φαρμακοποιούς και όσους άλλους κατά νόμο είναι εξουσιοδοτημένοι να προμηθεύουν
φάρμακα στο κοινό, να επαληθεύουν τα αναφερόμενα  στοιχεία.

Ο «Ελληνικός Οργανισμός Επαλήθευσης Φαρμάκων» (HMVO) διοικείται από συλλογικό
όργανο που συγκροτείται από μέλη του ή εκπροσώπους των αντιπροσωπευτικών τους
φορέων εφόσον μετέχουν μέσω αυτών. Υποχρέωση συμμετοχής στον «Ελληνικό
Οργανισμό Επαλήθευσης Φαρμάκων» (HMVO) έχουν υποχρεωτικά οι στην Ελλάδα
αδειοδοτημένοι παραγωγοί φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης και κάτοχοι άδειας
κυκλοφορίας φαρμάκων σε ισχύ στην Ελλάδα, περιλαμβανομένων των τυχόν ορισθέντων
τοπικών αντιπροσώπων τους, που οφείλουν κατά νόμο να φέρουν τα χαρακτηριστικά
ασφαλείας,  να κατέχει και να διακινεί φάρμακα, τα οποία φέρουν ισοδύναμο μοναδικό
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κωδικό και για τα οποία, το εν λόγω υπεύθυνο πρόσωπο οφείλει να διασφαλίζει ότι οι
πληροφορίες μεταφορτώνονται στο σύστημα αποθετηρίων πριν από τη διάθεση του
φαρμάκου προς πώληση ή διανομή από τονπαραγωγό και επικαιροποιούνται στη
συνέχεια.

Η εφαρμογή του  Ευρωπαϊκού κανονισμού 2016/161 που καθορίζει λεπτομερείς κανόνες
σχετικά με τα χαρακτηριστικά ασφαλείας που εμφανίζονται στη συσκευασία των
φαρμάκων για ανθρώπινη χρήση , είναι υποχρέωση της Ελλάδας και ο Οργανισμός θα
τεθεί σε πλήρη λειτουργία στις 9 Φεβρουαρίου 2025.
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Στο υπουργικό συμβούλιο το νομοσχέδιο για τα Κέντρα
Αναφοράς Τραύματος

iatronet.gr/article/120969/sto-ypoyrgiko-symvoylio-to-nomoshedio-gia-ta-kentra-anaforas-traymatos-

Πέμπτη, 30 Νοεμβρίου 2023, 08:00

Το νομοσχέδιο για τις μονάδες αντιμετώπισης τραύματος, παρουσιάζει ο
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης στο σημερινό υπουργικό συμβούλιο.

Στόχος της πολιτικής ηγεσίας είναι να κατατεθεί έως το τέλος του έτους και θα
περιλαμβάνει τη δημιουργία Κέντρων Αναφοράς Τραύματος σε όλη τη χώρα, με σκοπό τη
βελτίωση της φροντίδας και την αύξηση της επιβίωσης των τραυματιών. Το εγχείρημα θα
συνδυαστεί με τη δημιουργία 6 - 7 βάσεων ελικοπτέρων για διάσωση.

Στο πλαίσιο της παρέμβασης, προγραμματίζεται η δημιουργία χώρων αναζωογόνησης σε
90 νοσοκομεία, όπου υλοποιούνται παρεμβάσεις στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών.

Παράλληλα με τη δημιουργία των Κέντρων Τραύματος, ανακαινίζονται ή δημιουργούνται
στα νοσοκομεία Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) με χρηματοδότηση μέσω του
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και θα ακολουθήσει μετεκπαίδευση ιατρών στη
χειρουργική τραύματος με πόρους και οργανωτική στήριξη από το Ίδρυμα Σταύρος
Νιάρχος. 
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Υπογράφηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την
προληπτική χορήγηση αντιρετροϊκών φαρμάκων
(PrEP)
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Με Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργείων Υγείας, Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θεσπίζεται η διαδικασία προληπτικής
διάθεσης αντιρετροϊκών φαρμάκων, με στόχο την προστασία ατόμων που βρίσκονται σε
αυξημένο κίνδυνο να μολυνθούν από τον ιό HIV, παράλληλα με τη χρήση όλων των
μέτρων προφύλαξης. Πρόκειται για προφύλαξη πριν από την έκθεση στον ιό (Pre–
Exposure Prophylaxis - PrEP) με προληπτική χορήγηση της αγωγής, η οποία θα δίδεται
αποκλειστικά από τα φαρμακεία Δημοσίων Νοσοκομείων και χωρίς κόστος για τους
δικαιούχους.

Η αγωγή χορηγείται σε άτομα που για οποιονδήποτε λόγο, βρίσκονται σε αυξημένο
κίνδυνο μόλυνσης από τον ιό. Για να λάβει κάποιος την προληπτική αγωγή, θα κάνει
ειδικές εξετάσεις ανά τρεις μήνες, ώστε να διαπιστωθεί αν είναι αρνητικός στον ιό HIV,
καθώς αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη συνταγογράφηση της αγωγής.

Η συνταγογράφηση της PrEP γίνεται αποκλειστικά από ιατρούς με ειδικότητα παθολογίας
ή γενικής ιατρικής, ή δερματολογίας/αφροδισιολογίας ή μαιευτικής γυναικολογίας και ο/η
ιατρός που συνταγογραφεί έχει τη δυνατότητα χορήγησης επαναλαμβανόμενων
συνταγών έως και 3μηνης διάρκειας.

Για την προστασία των προσωπικών δεδομένων, ο ΑΜΚΑ του δικαιούχου, κατά την
καταχώρηση της συνταγής στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης,
ψευδωνυμοποιείται από το σύστημα, μέσω της δημιουργίας ενός Κωδικού Αριθμού
Δικαιούχου, και εν συνεχεία συνταγογραφείται ηλεκτρονικά η PrEP, βάσει των
ψευδωνυμοποιημένων στοιχείων. Ομοίως, στη συνταγή θα εμφανίζονται αποκλειστικά τα
ψευδωνυμοποιημένα στοιχεία του δικαιούχου (Κωδικός Αριθμός Δικαιούχου). Πρόσβαση
στα εν λόγω προσωπικά δεδομένα θα έχει αποκλειστικά ο/η ιατρός που συνταγογραφεί
την PrEP.

Δικαίωμα εκτέλεσης των εν λόγω συνταγών στο Σύστημα Ηλεκτρονικής
Συνταγογράφησης έχουν οι φαρμακοποιοί των φαρμακείων δημόσιων νοσηλευτικών
ιδρυμάτων που εκτελούν συνταγές αντιρετροϊκών φαρμάκων. Κάθε μία συνταγή εκτελείται
χωριστά ανά μήνα από τον φαρμακοποιό του νοσοκομείου.
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Ειδικότερες λεπτομέρειες για το είδος των εξετάσεων που θα πρέπει να διενεργούνται, τα
αντιρετροϊκά σχήματα και σκευάσματα που θα χορηγούνται κ.λπ. προβλέπονται στο
ιατρικό πρωτόκολλο για την PrΕP, που εκδίδεται και περιοδικά επικαιροποιείται από το
Αυτοτελές Τμήμα Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων και Μητρώων Ασθενών του Υπουργείου
Υγείας, σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ.
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Κατά τους πρώτους δέκα μήνες του έτους, οι νέες διαγνώσεις HIV κυμαίνονται σε λίγο
υψηλότερα επίπεδα συγκριτικά με τα τέσσερα προηγούμενα έτη (531 που αντιστοιχούν σε
5,1 ανά 100.000 πληθυσμού).

Συχνότερος τρόπος μόλυνσης είναι η σεξουαλική επαφή, κυρίως μεταξύ ανδρών (35,2%
των νέων διαγνώσεων). Ωστόσο, στα διαθέσιμα στοιχεία για μεγάλο ποσοστό νέων
διαγνώσεων (37,3% των νέων διαγνώσεων) ο τρόπος μετάδοσης είναι ακαθόριστος, κάτι
που δυσχεραίνει την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων αναφορικά με τον τρόπο
μετάδοσης στις νέες διαγνώσεις. 

Τα παραπάνω επισημαίνονται σε σημερινή ανακοίνωση του Εθνικού Οργανισμού
Δημόσιας Υγείας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά του AIDS (1 Δεκεμβρίου). Στην
ανακοίνωση αναφέρονται αναλυτικά τα εξής:

"H 1η Δεκεμβρίου έχει καθιερωθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) ως
Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS από το 1988 και αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση και
ενημέρωση του κοινού σχετικά με τον HIV, τους τρόπους μετάδοσης, πρόληψης, εξέτασης
και θεραπείας.

Φέτος, η χώρα μας υποδέχεται την 1η Δεκεμβρίου έχοντας πραγματοποιήσει ένα
εξαιρετικά σημαντικό βήμα αναφορικά με την πρόληψη της HIV λοίμωξης: Με την , 
έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Υγείας, Οικονομικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης) -
ΦΕΚ Β6664/24.11.2023, προ ολίγων ημερών, η Ελλάδα θέσπισε τη διαδικασία
προληπτικής διάθεσης αντιρετροϊκών φαρμάκων ("προφύλαξη πριν από την έκθεση",
"Pre-Exposure Prophylaxis" - PrEP) σε άτομα αρνητικά στον ιό της ανθρώπινης
ανοσοανεπάρκειας του ανθρώπου - HIV.

Η PrEP αφορά στη χορήγηση προφυλακτικής αντιρετροϊκής αγωγής σε άτομα με
συμπεριφορά υψηλού κινδύνου για μόλυνση με HIV, πριν από πιθανή έκθεση στον HIV. Ο
ΠΟΥ και τα Κέντρα Ελέγχου Νοσημάτων των ΗΠΑ και της Ευρώπης (CDC και ECDC)
έχουν εκδώσει σχετικές συστάσεις, παροτρύνοντας τις χώρες να εντάξουν τη χορήγηση
PrEP στο πλαίσιο της στρατηγικής που ακολουθούν για την καταπολέμηση της επιδημίας
HIV, ωστόσο αυτό δεν έχει καταστεί εφικτό από το σύνολο των χωρών.

Όσον αφορά στην επιδημιολογική επιτήρηση του HIV, το 2023 είναι μια χρονιά, κατά τη
διάρκεια της οποίας άλλαξε ο τρόπος καταγραφής των νέων διαγνώσεων HIV στη χώρα,
καθώς τέθηκε σε λειτουργία το Εθνικό Μητρώο HIV του Υπουργείου Υγείας, στο οποίο
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μετέπεσαν όλα τα δεδομένα που είχαν καταγραφεί από την αρχή της επιδημίας έως και
τις 04/04/2023 στο Αρχείο HIV του ΕΟΔΥ.

Κατά τους πρώτους δέκα μήνες του έτους, οι νέες διαγνώσεις HIV κυμαίνονται σε λίγο
υψηλότερα επίπεδα συγκριτικά με τα 4 προηγούμενα έτη (531 που αντιστοιχούν σε 5,1
ανά 100.000 πληθυσμού), ενώ συχνότερος τρόπος μόλυνσης είναι η σεξουαλική επαφή,
κυρίως μεταξύ ανδρών (35,2% των νέων διαγνώσεων). Ωστόσο, στα διαθέσιμα στοιχεία
για μεγάλο ποσοστό νέων διαγνώσεων (37,3% των νέων διαγνώσεων) ο τρόπος
μετάδοσης είναι ακαθόριστος, κάτι που δυσχεραίνει την εξαγωγή ασφαλών
συμπερασμάτων αναφορικά με τον τρόπο μετάδοσης στις νέες διαγνώσεις.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών για την αντιμετώπιση του HIV/AIDS
(UNAIDS), στόχος είναι μέχρι το 2030 να έχει επιτευχθεί το 95-95-95 που ερμηνεύεται ως
εξής: το 95% των ατόμων που ζουν με τον HIV να έχουν διαγνωσθεί, το 90% των ατόμων
που ζουν με τον HIV να είναι υπό θεραπεία και το 86% των ατόμων που ζουν με τον HIV
να έχουν επιτύχει ιική καταστολή.

Στην Ελλάδα, σύμφωνα με τον πρόσφατο καταρράκτη των σταδίων φροντίδας, ο οποίος
έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις διαγνώσεις που πραγματοποιήθηκαν έως και το τέλος
του 2022, τo 85,1% ατόμων που ζουν με HIV στη χώρα μας έχει διαγνωσθεί και το 69,9%
έχει λάβει αντιρετροϊκή αγωγή. Ειδικά για την ομάδα των ανδρών που έχουν σεξουαλικές
επαφές με άνδρες, τα αντίστοιχα ποσοστά εκτιμώνται σε 88,8% και 82%, ενώ για τους
χρήστες ενδοφλέβιων εξαρτησιογόνων ουσιών και τα άτομα αλλοδαπής εθνικότητας, τα
ποσοστά απέχουν ακόμα περισσότερο από τον στόχο 95-95-95.

Τα ανωτέρω στοιχεία αναδεικνύουν την αναγκαιότητα ενίσχυσης της έγκαιρης διάγνωσης
και της άμεσης έναρξης αντιρετροϊκής αγωγής, ειδικά στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού".
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Και ενώ εισερχόμαστε σιγά - σιγά στην καρδιά του χειμώνα, το νέο επιδημιολογικό δελτίο
του ΕΟΔΥ δείχνει αυξητική τάση στα καταγεγραμμένα στοιχεία για την CoViD.

Πράγματι λοιπόν, σύμφωνα με αυτά, ο αριθμός των θανάτων λόγω CoViD το χρονικό
διάστημα 20-26 Νοεμβρίου έφτασε τους 45 (με διάμεση ηλικία τα 85 έτη), οι
διασωληνωμένοι τους 50 και οι εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας τις 838.

O συνολικός αριθμός θανάτων στη χώρα μας από CoViD ανέρχεται πλέον σε 38.016.

Ακολουθεί ο σχετικός πίνακας:

               Δείκτες CoViD 20-26 Νοεμβρίου 13-19 Νοεμβρίου 

Νέοι θάνατοι 45 27

Διασωληνωμένοι 50 42

Νέες εισαγωγές 838 787

Παραλλαγές

Η συχνότερη παραλλαγή είναι η  EG.5 ή Eris (47%), ακολουθούμενη από την XBB.1.5 ή
Κράκεν (20%),  και την ΧΒΒ.1.16 ή Αρκτούρος (10%).
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